

NOVÁ STRATÉGIA ÚZEMIA REGIÓNU

Levočský región sa dáva do pohybu. I takto by sme mohli hodnotiť zvýšenú aktivitu pod koordináciou kancelárie miestnej akčnej skupiny LEV. Tá v mesiacoch máj a jún začala so stretnutiami so širokou verejnosťou.

Ako skonštatovala Andrea Hradiská: „Prípravujeme totiž novú stratégiu rozvoja územia na programovacie obdobie rokov 2014 - 2020, s ktorou sa chceme opäť uchádzať o získanie štatútu MAS. Ten je akýmsi certifikátom kvality MAS udelený Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a je predpokladom pre získanie finančnej podpory na realizáciu takejto integrovanej stratégie. Vďaka získaným zdrojom je následne možné rozdeľovať finančné prostriedky na lokálnej úrovni pre našich oprávnených konečných prijímateľov na rôzne typy projektov.“

Môže sa zúčastniť každý

Podnikatelia, mládež, dôchodcovia, zástupcovia združe-

ni, prsto aktívni obyvatelia za účasti poslancov i starostu, všetci tí, ktorým záleží na rozvoji levočského okresu, sa postupne zúčastňujú procesov diskusie a návrhov pod skúsenou facilitáciou odborného tímu kancelárie MAS LEV. Na týchto stretnutiach aktéri napomáhajú pomenovať silné i slabé stránky územia, ako aj jeho príležitosti i obrozenia, poskytujú spätnú väzbu na už doteraz zrealizované aktivity, dávajú nové podnety - čo je potrebné riešiť, na čo sa treba v najbližšom období zamerať. „Musíme povedať, že z 31 samospráv sme doteraz navštívili dve tretiny. Všetde vládla iná atmosféra, a to v zmysle vážnosti problémov, ktoré tú-ktorú obec trápi. Najdôležitejšie však je, že sa vďaka metóde problémovej analýzy stano-



Na stretnutiach sa rieši spätná väzba i nové podnety.

vuje ich hierarchia, v zmysle ktorej budú v ďalšom období nastavované ciele a opatrenia celého nášho levočského regiónu,” dodala predsedníčka

združenia. Spracovanie stratégie má pred sebou ešte dlhú cestu, medzitým však miestna akčná skupina LEV musí riešiť úlohy, ktoré jej plynú

z uplynulého predchádzajúceho obdobia.

Text a foto: (Aha)

CENTRUM PRVÉHO KONTAKTU LEVOČA

Centrum prvého kontaktu (CPK) so sídlom v Levoči sa už vyše 12 rokov venuje vzdelávací-informačným aktivitám, ktoré sú jej dlhodobým zámerom od počiatku založenia. Ide o záujmové združenie právnických osôb, ktorých jedným zo zakladateľov je práve mesto Levoča.

Činnosť tejto organizácie je zameraná najmä na podporu malého a stredného podnikania, či na uľahčenie prístupu k podporným programom financovaným zo štátnych a iných verejných prostriedkov. Okrem toho táto organizácia zohráva významnú úlohu pri podpore dialógu medzi podnikateľským a verejným sektorom. CPK Levoča má bohaté skúsenosti s implementáciou rôznych programov a projektov, s tvorbou plánovacích dokumentov či podnikateľských plánov. Svoju činnosť aktuálne prispôbuje trendom



Centrum sa venuje vzdelávací-informačným aktivitám. Foto: Archív CPK

rozvoja územia v spolupráci s ostatnými relevantnými inštitúciami pôsobiacimi v oblasti cestovného ruchu a agroturizmu. Práve k danej téme CPK Levoča aktuálne očakáva schválenie dvoch

projektov s názvom Blížšie k ľuďom, bližšie k cieľu a Združenia ako podpora rozvoja cestovného ruchu. Ide o informačné projekty podporené z Programu rozvoja vidieka, cez os 4 – Prí-

stup Leader, ktoré sú zacielené na subjekty občianskeho i podnikateľského sektora. Prostredníctvom putovných aktivít či informačných seminárov a workshopov budú rozoberané faktory a mož-

nosti rozvoja vidieckeho regiónu v oblasti cestovného ruchu. Za významnú považuje činnosť ďalších občianskych združení, ktoré pôsobia v Levoči a jej blízkosti ktoré sa učia vzájomne spolupracovať. Preto zámerom jedného z projektov je tzv. Place based, rozvoj orientovaný na miesto, ktorý uplatňuje princípy partnerstva a spolupráce, ako aj podiel viacerých sektorov na rozhodovaní. Z dôležitých považuje táto organizácia mapovanie vidieckeho potenciálu, s využitím moderných inováčných metód prístupu k cieľovej skupine ale najmä prepojenie teoretickej časti s tou praktickou prevedenou formou exkurzie. To všetko má pod patronátom Centrum prvého kontaktu v Levoči, ktoré aktuálne čaká na zazmluvnenie projektov zo strany Pôdohospodárskej platobnej agentúry.

(Aha)